
四川省仁寿县铧强中学 2024 年高三毕业班总复习概率与统计平行性测试数学试题
考生请注意：

1．答题前请将考场、试室号、座位号、考生号、姓名写在试卷密封线内，不得在试卷上作任何标记。

2．第一部分选择题每小题选出答案后，需将答案写在试卷指定的括号内，第二部分非选择题答案写在试卷题目指定的

位置上。

3．考生必须保证答题卡的整洁。考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题：本题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．设 i 是虚数单位，则   2 3 3 2i i   （    ）

A．12 5i B．6 6i C．5i D．13

2．已知抛物线 2 4y x 的焦点为 F ， P 为抛物线上一点， (1,1)A ，当 PAF 周长最小时， PF 所在直线的斜率为（   ）

A．
4
3

 B．
3
4

 C．
3
4

D．
4
3

3．已知 a b
rr

， 满足 2 3a 
r

， 3b 
r

， 6a b  
rr ,则 ar 在b

r
上的投影为（　　　　）

A． 2 B． 1 C． 3 D．2

4．已知 是球 的球面上两点, , 为该球面上的动点.若三棱锥 体积的最大值为 36,则球

的表面积为（ ）

A．36π B．64π C．144π D． 256π

5．若函数   lnf x x 满足    f a f b ，且0 a b  ，则
2 24 4
4 2

a b
a b
 


的最小值是（    ）

A． 0 B．1 C．
3
2

D． 2 2

6．已知命题 p：若 1a  ， 1b c  ，则 log logb ca a ；命题 q：  0 0,x  ，使得 0
3 02 logx x ”，则以下命题为真

命题的是（    ）

A． p q B．  p q  C．  p q  D．    p q  

7．已知函数  f x 是 R 上的偶函数，  g x 是 R 的奇函数，且    1g x f x  ，则  2019f 的值为（    ）

A． 2 B． 0 C． 2 D． 2

8．已知定义在 R 上的函数 | |( ) 2 1x mf x   （m 为实数）为偶函数，记  0.5log 3a f ，  2log 5b f ，

(2 )c f m  则 a，b，c 的大小关系为(   )

A． a b c  B． a c b  C． c a b  D． c b a 



9．已知函数 ( ) ( 0)f x x x x   ，   xg x x e  ，    ln 0h x x x x   的零点分别为 1x ， 2x ， 3x ，则（    ）

A． 1 2 3x x x  B． 2 1 3x x x 

C． 2 3 1x x x  D． 3 1 2x x x 

10．点 , ,A B C 是单位圆O上不同的三点，线段OC 与线段 AB 交于圆内一点 M，若

, ( 0, 0), 2OC mOA nOB m n m n     
uuur uuur uuur

，则 AOB 的最小值为（    ）      

A．
6


B．
3


C．
2


D．
2
3


11．已知某几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积是（    ）

A．
64
3

B．64 C．
32
3

D．32

12．已知数列{ }na 满足 1 2n na a   ，且 1 3 4, ,a a a 成等比数列.若{ }na 的前 n 项和为 nS ，则 nS 的最小值为（    ）

A． –10 B． 14 C． –18 D． –20

二、填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分。

13．已知抛物线 C：y2=4x 的焦点为 F，准线为 l，P 为 C 上一点，PQ 垂直 l 于点 Q，M，N 分别为 PQ，PF 的中点，

MN 与 x 轴相交于点 R，若∠NRF=60°，则|FR|等于_____.

14．锐角 ABCV 中，角 A， B ，C 所对的边分别为 a ，b ， c，若 2 2 0a b ac   ，则
sin
sin

A
B
的取值范围是______.

15．  6
2x y 的展开式中， 2 4x y 的系数为_______（用数字作答）.



16．实数 x ， y 满足

1
2 1

y
y x
x y m


  
  

，如果目标函数 z x y  的最小值为 2 ，则
y
x
的最小值为_______．

三、解答题：共 70 分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

17．（12 分）如图，直三棱柱 1 1 1ABC A B C 中， ,D E 分别是 1,AB BB 的中点， 1
2 2

2
AA AC CB AB    .

（1）证明： 1BC P平面 1ACD ；

（2）求二面角 1D AC E  的余弦值.

18．（12 分）在平面直角坐标系 xOy 中，曲线 1C 的参数方程为
2 2
2

x cos
y sin




 
 

（ 为参数）．以平面直角坐标系的原

点O为极点， x 轴的非负半轴为极轴建立极坐标系，直线 2C 的极坐标方程为 sin 3   ．

（1）求曲线 1C 的极坐标方程；

（2）设 1C 和 2C 交点的交点为 ,A B ，求 AOB  的面积．

19．（12 分）已知函数 2( ) xf x e ax 

（1）已知直线 l： 1 0x y   ， 1l ： 2 2 0x y   .若直线 2l 与 1l 关于 l对称，又函数 ( )f x 在 1x  处的切线与 2l 垂直，

求实数 a 的值；

（2）若函数 ( ) ( 2) 1g x e x   ，则当 0x  ， 1a  时，求证：



① ( ) ( )f x g x ；

② 1 (ln 1)xe ex x x    .

20．（12 分）在直角坐标系 xOy 中， l是过定点  4,2P 且倾斜角为 的直线；在极坐标系（以坐标原点O为极点，

以 x 轴非负半轴为极轴，取相同单位长度）中，曲线C 的极坐标方程为 4cos  .

（1）写出直线 l的参数方程，并将曲线C 的方程化为直角坐标方程；

（2）若曲线C 与直线 l相交于不同的两点M N、 ，求 PM PN 的取值范围.

21．（12 分）已知不等式 1 1 1x x x m      对于任意的 x  R 恒成立.

（1）求实数 m 的取值范围；

（2）若 m 的最大值为 M，且正实数 a，b，c 满足 2 3a b c M   .求证
1 1 2 3

2 2a b b c
  

 
.

22．（10 分）已知等比数列 na 中， 1 2a  ， 3 2a  是 2a 和 4a 的等差中项．

(1)求数列 na 的通项公式；

(2)记 2logn n nb a a ，求数列 nb 的前 n 项和 nT .

参考答案

一、选择题：本题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1、A

【解析】

利用复数的乘法运算可求得结果.

【详解】

由复数的乘法法则得    22 3 3 2 6 5 6 12 5i i i i i       .

故选：A.

【点睛】

本题考查复数的乘法运算，考查计算能力，属于基础题.

2、A



【解析】

本道题绘图发现三角形周长最小时 A,P 位于同一水平线上，计算点 P 的坐标，计算斜率，即可．

【详解】

结合题意，绘制图像

要计算三角形 PAF 周长最小值，即计算 PA+PF 最小值，结合抛物线性质可知，PF=PN，所以

PF PA PA PN AN AG     ，故当点 P 运动到 M 点处，三角形周长最小，故此时 M 的坐标为
1 ,1
4

 
 
 

，所以斜

率为

1 0 4
1 31
4

k 
  

 ，故选 A．

【点睛】

本道题考查了抛物线的基本性质，难度中等．

3、A

【解析】

根据向量投影的定义，即可求解.

【详解】

ar 在b
r
上的投影为

6cos 2
3

a ba
b

  
   

rr
r

r .

故选:A

【点睛】

本题考查向量的投影，属于基础题.

4、C



【解析】

如图所示，当点 C 位于垂直于面 AOB的直径端点时，三棱锥O ABC 的体积最大，设球O的半径为 R ，此时

2 31 1 1 36
3 2 6O ABC C AOBV V R R R       ，故 6R  ，则球O的表面积为 24 144S R   ，故选 C．

考点：外接球表面积和椎体的体积．

5、A

【解析】

由    f a f b 推导出
1b
a

 ，且0 1a  ，将所求代数式变形为
2 24 4 2 4
4 2 2 2

a b a b
a b a b
  

 
 

，利用基本不等式

求得 2a b 的取值范围，再利用函数的单调性可得出其最小值.

【详解】

Q函数   lnf x x 满足    f a f b ，    2 2ln lna b  ，即   ln ln ln ln 0a b a b   ，

0 a bQ   ， ln lna b  ， ln ln 0a b   ，即  ln 0 1ab ab   ，

21 ab a   ，则0 1a  ，

由基本不等式得
1 12 2 2 2 2 2a b a a
a a

      ，当且仅当
1
2

a  时，等号成立.

 
 

 
 

2 22 2 2 4 4 2 84 4 2 4
4 2 2 2 2 2 2 2

a b ab a ba b a b
a b a b a b a b

      
   

   
Q ，

由于函数
4

2
xy

x
  在区间 2 2,  上为增函数，

所以，当 2 2 2a b  时，
2 24 4
4 2

a b
a b
 


取得最小值
2 2 4 0

2 2 2
  .

故选：A.

【点睛】

本题考查代数式最值的计算，涉及对数运算性质、基本不等式以及函数单调性的应用，考查计算能力，属于中等题.



6、B

【解析】

先判断命题 ,p q的真假,进而根据复合命题真假的真值表,即可得答案.

【详解】

1log
logb

a

a
b

 ，
1log

logc
a

a
c

 ，因为 1a  ， 1b c  ，所以0 log loga ac b  ，所以
1 1

log loga ac b
 ，即命题 p

为真命题；画出函数 2xy  和 3logy x 图象，知命题 q 为假命题,所以  p q  为真.

故选:B.

 

【点睛】

本题考查真假命题的概念,以及真值表的应用,解题的关键是判断出命题 ,p q的真假,难度较易.

7、B

【解析】

根据函数的奇偶性及题设中关于  g x 与  1f x  关系，转换成关于  f x 的关系式，通过变形求解出  f x 的周期，

进而算出  2019f .

【详解】

 g xQ 为 R 上的奇函数，        0 1 0,g f g x g x      

     1 0, 1 1f f x f x        ，    2f x f x    

而函数  f x 是 R 上的偶函数，    f x f x   ，    2f x f x   

   2 4f x f x     ，    4f x f x  

故  f x 为周期函数，且周期为 4

   2019 1 0f f   

故选：B

【点睛】



本题主要考查了函数的奇偶性，函数的周期性的应用，属于基础题.

8、B

【解析】

根据 f（x）为偶函数便可求出 m＝0，从而 f（x）＝ 2 x ﹣1，根据此函数的奇偶性与单调性即可作出判断.

【详解】

解：∵f（x）为偶函数；

∴f（﹣x）＝f（x）；

∴ 2 x m  ﹣1＝ 2 x m ﹣1；

∴|﹣x﹣m|＝|x﹣m|；

（﹣x﹣m）2＝（x﹣m）2；

∴mx＝0；

∴m＝0；

∴f（x）＝ 2 x ﹣1；

∴f（x）在[0，+∞）上单调递增，并且 a＝f（| 0.5log 3 |）＝f（ 2log 3），

b＝f（ 2log 5），c＝f（2）；

∵0＜ 2log 3＜2＜ 2log 5；

∴a<c<b．

故选 B．

【点睛】

本题考查偶函数的定义，指数函数的单调性，对于偶函数比较函数值大小的方法就是将自变量的值变到区间[0，+∞）

上，根据单调性去比较函数值大小．

9、C

【解析】

转化函数 ( ) ( 0)f x x x x   ，   xg x x e  ，    ln 0h x x x x   的零点为 y x 与 ( 0)y x x  ，

xy e  ，  ln 0y x x   的交点，数形结合，即得解.

【详解】

函数 ( ) ( 0)f x x x x   ，   xg x x e  ，    ln 0h x x x x   的零点，即为 y x 与 ( 0)y x x  ，

xy e  ，  ln 0y x x   的交点，



作出 y x 与 ( 0)y x x  ， xy e  ，  ln 0y x x   的图象，

如图所示，可知 2 3 1x x x 

故选：C

【点睛】

本题考查了数形结合法研究函数的零点，考查了学生转化划归，数形结合的能力，属于中档题.

10、D

【解析】

由题意得 2 21 2 cosm n mn AOB    ，再利用基本不等式即可求解．

【详解】

将OC mOA nOB 
uuur uuur uuur

平方得 2 21 2 cosm n mn AOB    ，

2 2 2

2

1 1 ( ) 2 3 3 1cos 1 1
2 2 2 22 ( )

2

m n m n mnAOB m nmn mn mn
    

          




（当且仅当 1m n  时等号成立），

0 AOB   Q ，

AOB 的最小值为
2
3


，

故选：D．

【点睛】

本题主要考查平面向量数量积的应用，考查基本不等式的应用，属于中档题．

11、A

【解析】

根据三视图，还原空间几何体，即可得该几何体的体积.

【详解】

由该几何体的三视图，还原空间几何体如下图所示：



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/498033004021007003

https://d.book118.com/498033004021007003

